
1. (Montagna - Alpi) Aa. Vv. ANNUAIRE DU CLUB ALPIN FRANCAIS – vingt-huitieme année - 1901. Parigi, Hachette, 1902. 

Volume in 8° legato in mezza tela, titolo inciso in oro su tassello in pelle al dorso, sguardie marezzate, occhiello, frontespizio, XVI, 586, 

304 pp., 62 (+1) illustrazioni complessive, come da elenco, fra tavole ft., illustrazioni n.t. fotografiche e non, in nero e a colori tra cui una 

tavola fotografica della catena delle Alpi Pennine, Monte Rosa e Piccolo Cervino, una con Cortina d’Ampezzo e la Catena del Monte 

Cristallo, l’Hotel e il lago Misurina, una Veduta della Valle di Chamouny da una stampa del 1780, spicca anche una bella tavola a doppia 

pagina e a colori, di farfalle di montagna. Una ulteriore grande tavola f.t. più volte ripiegata con la topografia a colori dei Pirenei centrali 

(non presente nell’indice). Annata completa della rivista del C.A.F., con la prima parte dedicata a saggi inerenti la montagna (tra cui uno 

sul Tirolo, uno sul Ghiacciaio del monte Bianco, ecc.), scalate, escursioni, articoli scientifici e di miscellanea, e la seconda dedicata alle 

attività ed alla storia delle sezioni dell'Associazione. Annata completa, interessante, in perfetto stato. 

€ 90,00 

 

     
 

 

 

 

 

2. (Montagna - Alpi) Aa. Vv. ANNUAIRE DU CLUB ALPIN FRANCAIS – vingt-neuvieme année - 1902. Parigi, Hachette, 1903. 

Volume in 8° legato in mezza tela, titolo inciso in oro su tassello in pelle al dorso, sguardie marezzate, occhiello, frontespizio, XX, 623, 

319 pp., 95 illustrazioni complessive, come da elenco, fra tavole ft., fra cui due Carte ripiegate con la regione della Sagra e con la Valle di 

Liza, illustrazioni n.t. fotografiche o che riproducono stampe. Imponente raccolta delle pubblicazioni mensili della rivista del C.A.F., con 

la prima parte dedicata a saggi inerenti la montagna, scalate (tra cui segnaliamo il saggio di C. Devin sulla scalata del Monte Rosa dal 

versante italiano, e quello di B. Wolff sulla scalata del Gran Combin, escursioni, articoli scientifici e di miscellanea e la seconda dedicata 

alle attività ed alla storia delle sezioni dell'Associazione. Annata completa, interessante, in perfetto stato. 

€ 90,00 

 

       
 

 

 

 

 

3. (Montagna - Guide - Svizzera - Tirolo - Italia) Baedeker Karl. SWITZERLAND AND THE ADJACENT PORTIONS OF ITALY, 

SAVOY AND THE TYROL. Handbook for Travellers .. Coblenza e Londra, Baedeker e Williams & Norgate, 1864. Volume in 8° 

piccolo, tela editoriale (manca il dorso, piatto staccato), titolo al piatto, sguardie, frontespizio, XLII, 461 pp., carte, mappe, panorami ft 

anche a colori (come da elenco), alcuni più volte ripiegati, carta della svizzera al fondo del volume. Ricchissima e conosciutissima guida, 

molto apprezzata per la completezza, accuratezza, facilità di consultazione (soprattutto splendidi i panorami più volte ripiegati riguardanti 

le Alpi). Con un'ampia parte dedicata al nord Italia: Lago di Como, Lago maggiore, Lago d’Orta, Milano (con una Carta della Città), Isola 



Bella, Varallo e molto altro. Ben completa di tutte le tavole ft.. Tranne che per le citate mancanze alla brossura e lievi mende d’uso, in più 

che buono stato. Seconda edizione, rara ed ormai introvabile come la prima. 

€ 130,00 

 

     
 

4. (Botanica - Alto Adige - Val Venosta) Beguinot Augusto. RICERCHE SULLA VEGETAZIONE STEPPICA DELLA VALLE 

VENOSTA. Trento, A. Scottoni, 1934. Fascicolo in folio, brossura editoriale, titolo al piatto, frontespizio, 68 pp., tavola ripiegata ft.. " 

Sono esposti i risultati di una campagna botanica eseguita nell'estate del 1931 nel settore della Valle Venosta compreso tra Malles e 

Naturno sin verso i 1200 m. la cui vegetazione presenta un più deciso carattere steppico del quale l'Autore ricerca le cause risiedenti 

specialmente nella bassa piovosità. Passa poi a delineare i più importanti aggruppamenti e a compararli con quelli di distretti a clima 

continentale ed a colonie xerotermiche più o meno estese. Ne indaga da ultimo l'origine e la reinvasione nel postglaciale soffermandosi 

sulle specie più interessanti e che appartengono al componente pannonico e a quello mediterraneo." Al termine la grande carta della 

distribuzione steppica. Lieve brunitura della carta, piccole mancanze al dorso della legatura, in buono stato, molto interessante.  

€ 45,00 

 

5. (Evoluzionismo - Darwin) Canestrini Giovanni. LA TEORIA DELL'EVOLUZIONE esposta ne' suoi fondamenti come 

introduzione alla lettura delle opere del Darwin e de' suoi seguaci per G.C.. Seconda edizione riveduta ed ampliata. Torino, U. T. E., 

s.d. Volume in 4°, brossura editoriale, titolo manoscritto al dorso (altra copia legata in mezza pelle, titolo al dorso ornato), occhiello, 

frontespizio, 258 pp., carta di pubblicità editoriale, bianca finale. Interessante e divulgativa esposizione sulla teoria dell'evoluzione, la 

lotta per l'esistenza e l'ereditarietà dei caratteri attraverso l'elezione sessuale e le leggi della variazione sino a giungere alla razza umana. 

Due capitoli finali sulle prove di fatto dell'origine animale della razza umana. Rare fioriture della carta, lievi mende d'uso alla legatura. In 

buono stato, di grande interesse ed ormai scarsamente reperibile.  

€ 110,00 

 

   
 

 

 

6. (Genealogia - Cronologia - Storiografia) Chiusole Antonio. LA GENEALOGIA DELLE CASE PIU' ILLUSTRI DI TUTTO IL 

MONDO Principiando da Adamo Nostro Primo Padre, e Continuando fio al Tempo Presente, Rappresentata su CCCXXV Tavole 

colle sue Dichiarazioni accanto per dar Lume alla Storia, Cavata da' Principali Autori . Venezia, Giambattista Recurti, 1743. Volume 

in folio, legatura coeva in piena pergamena, titolo manoscritto al dorso a cinque nervi, sguardie, occhiello, frontespizio in rosso e nero con 

grande marca xilografica, carta dedicatoria al Conte Giambattista Fioravanti Zuanelli, prefazione ed approvazione, (8), VIII, 665 (i.e. 655, 

numerazione errata), (1) pp.. Interessante e notevole opera in edizione originale, di questo autore trentino, nobile del Sacro Romano 

Impero, viaggiatore geografo e matematico. Chiara, essenziale e facilmente consultabile, ogni tavola genealogica riporta a fronte una 

esauriente spiegazione studiata sotto l'aspetto storico politico oltre che della consanguineità. Carta greve e frusciante, chiara e priva di 

mende o fioriture, bel carattere corsivo romanico grande, alcune magnifiche e grandi capilettera e testatine ornate in xilografia, minime 



mende alle estremità delle cerniere. Opera completa ed originale. Rara, di grande interesse ed in più che bello stato. 

€ 850,00 

 

       
 

 

 

7. (Dialetti - Trentino - Val di Fassa) Cincelli L. LETERATURA LADINA DE FASA. Rovereto, La Vèis, 1970. Fascicolo in 8°, brossura 

editoriale illustrata, 38 pp., 4 illustrazioni fotografiche f.t. , Opera a cura de L' union di ladìns de Fasa e Moena trattante la letteratura in 

ladino della Val di Fassa con osservazioni generali sulla cultura regionale completata da un godibile glossario ricco di chiose, commenti 

ed etimologie. Sicuramente raro e molto interessante per gli appassionati di cultura locale. In ottimo stato.   

€ 20,00 

    
 

 

 

8. (Montagna - Brennero - Viaggi) De Castro Giovanni. IL BRENNERO. Note di una gita autunnale nel Trentino e nel Tirolo. 

Milano, E. Treves, 1869. Volume in 12° legato in tela moderna, titolo al tassello al piatto, sguardie, occhiello, frontespizio, 139 pp., carte 

di bibliografia editoriale. Piacevole ed istruttivo resoconto d'un viaggio da Verona ad Ala, Roveredo, Trento, Valle del'Avisio, Lavis, 

Bolzano, Bressanone, ed attraverso i valichi a Innsbruck. In bello stato, di difficile reperibilità, interessante. 

€ 70,00 

 

 

       
 

 



9. (Biografie) Degubernatis Angelo. GIOVANNI PRATI - I contemporanei italiani, Galleria nazionale del secolo XIX. Torino, U. T. 

E., 1861. Volume in 16º, brossura editoriale, titolo al piatto ed al dorso, ritratto antiporta del Prati, frontespizio, 90 pp.. Perfetto, non 

comune 

€ 20,00 

 

       
 

 

 

 

10. (Grande Guerra - Trento) Hazon De Saint Firmin (Jane). CESARE BATTISTI E LA FINE DELL'AUSTRIA. Prefazioni di 

Ernesta Battisti e di S. Pichon. Traduzioni di O. Ferrari. Milano, Fratelli Treves, 1928. Volume in 8°, brossura editoriale, titolo al piatto 

ed al dorso, occhiello, tavola d'antiporta con ritratto del Battisti da un disegno del pittore Aldo Carpi, frontespizio, prefazioni, XI, 274 pp., 

bianca finale. Ampio ed interessante saggio storico biografico su questo particolare personaggio irridentista, il suo pensiero politico e 

sociale, la sua lotta politica contro l'Austria. Un importante pagina di storia italiana. Macchiette ed arrossature alla sola brossura. In più 

che bello stato di conservazione. Rara a reperirsi. 

€ 45,00 

 

     
 

 

 

 

11. (Montagna - Alpinismo - Trentino) Hess H. Redirgiert (a cura di). ZEITSCHRIFT DES DEUTSCHEN UND 

OSTERREICHISCHEN ALPENVEREINS.  Jahrgang 1906  (Rivista del Club Alpino Tedesco ed Austriaco). Graz, Bruckmann, 

1906. Volume in 4° grande (cm. 26 x 19), legato in tela, titolo al piatto ed al dorso, sguardie decorate con disegni della Stella Alpina, 

occhiello, tavola fotografica in antiporta, frontespizio, carta d'indici, VIII, 396 pp., 27 tavole ft., di cui alcune colorate ed una grande 

veduta più volte ripiegata (Gruppo del Brenta visto da Monte Spinale), più 111 illustrazioni nel testo. Sono riportate scalate, escursioni, 

prime ascensioni narrate dagli stessi esecutori. Diverse escursioni riguardano le Alpi ed in particolare il Bergamasco ed il Trentino. Non 

comune. Bellissima l'iconografia. Volume in più che belle condizioni. 

€ 65,00 



    
 

 

 

 

12. (Montagna - Alto Adige - Guide) Martinelli M., Fessia E. GUIDA DEI MONTI,  SENTIERI E SEGNAVIA DELL’ALTO 

ADIGE. Bolzano, Manfrini, 1952. Volume in 12°, brossura editoriale figurata, titolo al piatto ed al dorso, frontespizio, prefazione, indice, 

230 pp., 8 tavole e carte ft. più volte ripiegate e numerose illustrazioni fotografiche nt.. Seconda edizione ampliata a cura del Club Alpino 

Italiano. Vademecum indispensabile per gli alpinisti e gli appassionati di montagna. Ricchissima iconografia, innumerevoli notizie ed 

indicazioni. In buono stato. 

€ 30,00 

 

       
 

 

 

13. (Bachicoltura - Sericoltura) Perini Agostini. LA MALATTIA DOMINANTE NEI BACHI DA SETA  chiarita da esperimenti e da 

osservazioni teorico - pratiche .. Rovereto, Antonio Caumo, 1860. Fascicolo in 8°, brossura editoriale, titolo al piatto in cornice 

silografica, frontespizio, 71 pp., bianca finale. Interessante studio di questo botanico trentino, esperto in agronomia e sericoltura, sul 

morbo devastante l'allevamento del baco, l'epizoozia bombicina. Importantissimo asse dell'economia della pianura padana e non solo, 

l'allevamento dei bachi da bozzolo è stato essenziale per la formazione delle prime industrie opifici. Antichissima e molto stimata, la 

produzione italiana raggiunge il culmine nella seconda parte dell'800, creando ricchezza e benessere. Molte energie erano profuse per 

migliorare quanto possibile i metodi d'allevamento. Importante e rara edizione originale, in bello stato con solo lievi mende alla brossura. 

€ 130,00 

 

          



 

14. (Rovereto - Trentino - Letteratura) Vannetti Clementino. OPERE ITALIANE E LATINE del cav. Clementino Vannetti roveretano. 

Venezia, Tip. di Alvisopoli e Rovereto presso Luigi Jacob, 1826. Opera in 8 volumi in 8°, legatura coeva in mezza pelle e carta 

marmorizzata, titoli al tassello al dorso, sguardie, antiporta con ritratto dell'autore disegnato ed inciso in rame da Pietro Andreis, 

frontespizi, prefazione, Vita  del C. Vannetti scritta da Antonio Cesari, (8) LXXI, 318 pp.; 296 pp.; XI (1), 300 pp.; 277 pp.; 311 pp.; 307 

pp.; VIII, 322 pp., timbri di biblioteca estinta (antonianum). Preziosa e rara edizione di tutte le opere del letterato trentino (Rovereto 

1754-1795). che raccoglie l'intera produzione letteraria affiancata a testi di interesse trentino e, al settimo volume, il famoso "Liber 

memorialis de Caleostro quum esset Roboreti". In ottimo stato di conservazione, perfetto, pulito, fatta eccezione per la sporadica presenza 

del citato timbro. Notevole. 

€ 390,00 

 

   


